王岐山晤澳門金融界京滬交流

融界代表京滬訪問團日前在京獲國務院副總理王岐 山會見。王岐山對澳門繼續加強聯繫中葡經貿金融 服務平台定位表示肯定,並期望透過澳門協助內地 企業走出去,推動雙方經貿金融達致更多實質性業 務。訪問團在京還拜會了國務院港澳辦、人民銀 行、中國銀監會及保監會等機構。訪問團在上海期 間,與副市長屠光紹會晤,又與上海市港澳辦、金 融辦就加強兩地金融合作等事宜進行交流。

王岐山會見訪問團

澳門金融管理局於10月18日至27日組織26名金融

業代表,分別訪問北京和上海。訪問團向中央政府 匯報澳門經濟及金融最新情況,並聽取國務院領導 的指示。王岐山在中南海紫光閣親切會見團員,並 發表對內地和國際形勢的分析。王岐山對澳門繼續 加強聯繫中葡經貿金融服務平台定位表示肯定。

他期望透過澳門的平台,今後可更好地協助內地 企業走出去,引入更多合作機會,推動雙方經貿金 融達致更多實質性業務。此外,有關保險業界表達 爭取更廣闊業務發展的意願,保監會方面給予了支 持,並建議通過粵深港澳四地已建立的聯席會議機 制,進一步就相關話題作深入的商討。

在上海訪問時,訪問團獲屠光紹親切會見,就加

強兩地金融交流與合作進行了坦誠的座談。屠副市 長並就推動上海在2020年建設成為國際金融中心的 構想作了相關的介紹。屠光紹建議雙方可研究設立 常規會面機制,就推動落實兩地金融業實質性合作

訪問團在京滬訪問期間,分別獲得中國工商銀 行、中國銀行、中國人壽保險有限公司、交通銀 行、廈門國際銀行等單位的熱情款待。

在上海期間分別參觀了當地證券交易所和黃金 交易所,並與中國人民銀行、上海銀監局、上海 市政府港澳辦及金融辦進行座談,就加強彼此的 合作坦誠交流。

殷曉靜任榮譽顧問 拜會衛生部港澳辦商務部建設部

香港文匯報訊 香港專業及資深行政人員 協會日前組團訪京,先後拜訪住房和城鄉 建設部、特區政府駐京辦、衛生部、中央 統戰部、國務院港澳辦、商務部等。中聯 辦副主任殷曉靜任訪問團榮譽顧問、敎育 科技部部長潘永華擔任顧問。訪問團一行

約50人,在京展開行程緊密

訪問團拜會中央有關部委期間,就副總理李克強 訪港期間公布的支持香港措施,積極與各部委領導 交流意見,希望於年底公布的CEPA補充協議8,可 為港人赴內地發展帶來更多機會

醫生建築師北望神州

訪問團首先拜訪建設部,與該部建築市場監管司 司長陳重會面。會上多位團員提出,期望內地房地 產、建築及相關工程專業加快與香港有關專業進行 專業互認等,並分享了香港有關專業人士於工程監 管及成本控制、建築物環保設計等方面的經驗及優 勢。同時,多位建築設計師團友提及,希望內地開 放大型基建及標誌性項目予本港設計師參與競標。

訪問團拜訪衛生部,與中央保健委員會副主任兼 衛生部副部長黃潔夫及多位官員會晤。會上,多位 團員發表意見,包括期望內地日後進一步簡便香港 醫生於內地執業的手續,加強兩地醫療衛生專業人 士的交流與合作;希望中央制定的醫療衛生政策於 地方得以貫徹執行等。

尤蘭田晤訪問團成員

訪問團還拜訪中央統戰部,獲副部長尤蘭田會見 及宴請

接着,訪問團前往國務院港澳辦,港澳辦交流司 司長錢力軍等會見及宴請了訪問團。錢力軍首先介 紹了港澳辦的工作,宴會其間也與團員就香港最新 發展交換意見。訪問團還與商務部副部長姜增偉等 多位領導會面,就內地中小企加工貿易、產業多元 化、資金進入內地投資等提問。姜增偉等領導逐一



■尤蘭田、殷曉靜、高衛東與訪問團合照。



■錢力軍司長

續努力,相信問題終可以迎刃而解。

胡曉明團長總結行程

訪問團團長、會長胡曉明總結訪問行程時表示, 協會十分榮幸獲得多位中央部委領導親自會見,互 相認識及交流。

專業界於內地發展所遇到的問題向各部委反映,並 希望他們在制定即將公布的CEPA補充協議8時,能 夠加以考慮。他説,是次訪問加深了團員對中央各 項政策的了解,期望李副總理早前公布的支持香港 的措施能夠盡早落實,並希望繼續加強與內地專業 服務的交流合作,攜手開拓國際市場。



■李美嫦(中)、黃偉國(右)及黃志漢(左)主持主禮儀 香港文匯報記者劉思諾 攝 式。

香港文匯報訊(記者 劉思諾)終生學習 是港人大趨勢,造就專上學院蓬勃發展。 浸會大學持續教育學院東九龍教學中心昨 日舉行開幕儀式,院長黃志漢指,配合學 院發展,正研究加開兼讀制副學士及學位 銜接課程,希望為在職人士提供更多升學 機會。

儀式由教育局副秘書長李美嫦、浸會大 學副校長 (研究及拓展) 黄偉國及黃志漢 等主持。黃志漢表示,政府有意規劃東九 龍成為新商業區,中心未來的角色將更趨 重要。他表示,學院成立36年來雖只靠學 費自資經營,但亦致力提升教學質素,增 加更多的院校設施,務求和本地大學看 齊,而學院正研究於西九龍及香港西增設 教學中心。

迎雙軌年 收生門檻料升

至於明年新舊高中生畢業「雙軌年」,黃 志漢直言,因學院設施有限,未有增加學 額打算,預計收生門檻將會提高。

李美嫦則表示,中心的成立可配合區內 對持續教育的需求,而政府近年着重自資學 院的發展,期望建構多元化的教育體系,讓 港生能以不同的途徑接受高等教育。

開



11月8日,廣州市知識產權局局長吳岳靜(右五)、廣州市對 外貿易經濟合作局副局長陳磊(左二)等一行到訪香港文匯報,獲本報董事總經理歐陽曉晴(右 四)、副總經理邵詩利(左三)等熱情接待。

尖沙咀坊會58周年聯歡

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 尖沙咀 街坊福利會日前假尖沙咀會堂隆重舉行 慶祝該會58周年會慶暨2011年街坊節聯 歡大會,嘉賓和坊眾歡聚一堂,溫馨熱

何靖鍾逸傑張有興等主禮

尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、監 事長林祖光陪同中聯辦九龍工作部副部 長何靖、工商專業聯會主席鍾逸傑、公 民協會會長張有興、立法會議員張宇人 和理工大學校長唐偉章等嘉賓主禮。

蘇仲平致歡迎辭,介紹該會慶祝春 節、國際婦女節、慶回歸、街坊節、國 慶及長者節等活動。他鼓勵坊眾積極服 務社區,關心社會上有需要的人士,共 服務香港做了很多事情,他並祝在座各

建和諧社會。今年1月,該會更和香港教 會更新運動協辦關愛宴會,筵開共100 席,服務長者和少數族裔逾千人,另該 會也贊助本年度香港國際龍舟邀請賽。 而由該會與浸會大學合辦、位於該會會 所3樓的中醫專科診療中心,將於2012年 1月10日舉行開幕典禮,當天將全日為長 者提供義診服務。

蘇仲平:服務社區58年

他稱該會一直堅守服務社會、造福坊 眾的宗旨,服務社區58年,未來該會定 因應時勢,不斷前進,不僅服務社區, 也會為維護香港繁榮穩定繼續努力。

鍾逸傑感謝尖沙咀街坊福利會一直為

位龍馬精神、萬事如意。

向積極支持社區建設,為坊眾謀福利, 促進社區和諧,也感謝該會對理大的贊 助和支持,希望該會繼續支持理大的教

了1,000萬元給理工大學,其中200萬元 義工,畢業後貢獻社會



■林毅夫伉儷及周其仁與方潤華(前左三)合影。

香港文匯報訊 世銀副行長兼首席經濟學家林 毅夫伉儷暨北京大學國家發展研究院院長周其仁 日前蒞港,專程拜訪方樹福堂基金主席方潤華。 受到方潤華、方文雄父子及基金董事、顧問的熱 情歡迎與款待。10多年前,方樹福堂基金組團往 北京出席捐建的電腦中心揭幕儀式,獲得時任北 大中國經濟研究中心主任林毅夫的熱情接待,兩 人從而結下忘年交,每次訪港均約時會面交流。

研究院籌款獲方老支持

如今,林毅夫致力為他出國前向溫家寶總理提 議成立的「北京大學國家發展研究院」建設籌 款,方老亦積極響應支持,冀為中國經濟長遠發 展略盡綿力。

應邀出席嘉賓有:恒生銀行副董事長兼行政總 裁梁高美懿,摩根士丹利執行董事陳胡翠萍,香 港經濟日報社副社長兼總編陳早標及《智富雜誌》 副主編柯慧琳。陪同會晤的還有:方樹福堂基金 董事熊方兆怡、方文標、王敏剛、王啟達及基金 顧問曹志明等。

兩地精英聚首一堂,就當前中國之經濟發展與 世界政經形勢等敏感問題進行了熱烈的探討。林 教授的真知灼見令與會者深感欽佩,紛紛疾書記 錄。當林教授致贈其簽名新作予每位嘉賓時,大 家都喜出望外稱謝。會後賓主同往中華總商會俱

粵政協港委員考察前海┗



香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)全國政協委員 朱李月華,廣東省政協常委蕭七妹,廣東省政協港澳台委 員會主任喻軍、專職副主任艾特莎日前率香港地區委員-行45人,赴深圳前海深港現代服務業合作區考察。委員們 實地考察了前海地區的規劃和開發建設情況,還觀看了前 海合作區的視頻宣傳片,並與深圳市政府、前海管理局有 關負責人進行了座談。

委員關注產業規劃及政策

喻軍表示,《前海深港現代服務業合作區總體發展規劃》 實施已經1周年了,如何以規劃實施為契機,發揮深港比 較優勢,在前海發展現代服務業;在《規劃》實施過程 安排和體制機制方面的創新;如何為促進前海現代服務業 集聚發展創造良好的政策環境,如何融入前海發展,都是 廣東省政協港區委員此次考察活動十分關心的問題

在座談會上,港區委員朱李月華、龔俊龍、謝浪、羅慶 琮等分別就陪審員的選定、如何參與金融合作、金融政策 亮點、如何發展獨立品牌的專業服務產業等問題與前海管 理局相關負責人員進行互動交流。前海管理局方面就提出 的問題一一作答,並表示前海合作區整體詳細規劃出台以 後,會第一時間向委員進行通報。

鄭穎芬演唱會月中舉行┕

香港文匯報訊 由華南地區頂級專業交響樂團(珠江電 影製片樂團)伴奏,百人合唱團伴唱的鄭穎芬紅色經典演 唱會,將於11月15日在香港文化中心音樂廳舉行。

演唱會將選唱多首中國流傳的優美民歌,如:《瀏陽河》 具有湖南的韻味,源於民間生活,歌詞富有文學性,一問 一答,旋律優美,藉景抒情;《南泥灣》歌頌自立更生的 精神,與香港人今日的不屈不撓的奮鬥精神都有相似的地 方;《情深誼長》是一首彝族歌曲,節奏輕快,旋律流 暢,表達少數民族與紅軍的魚水之情;《歌唱祖國》是近 代的作品,很多中小學生都會唱,歌唱祖國的繁榮昌盛。

這些紅色經典是近代中國最優秀的音樂作品,也是中國 民歌的精髓。音樂會旨在推廣中國民族聲樂,通過演出喚 起大家對如歌歲月的回憶。票價分500元、300元、200元 及100元。



唐偉章表示,自己也是一名地道的尖 沙咀街坊。他稱讚尖沙咀街坊福利會一 研工作,為社會培育更多人才。

用來支持該校應用社會科學系的學生到 澳洲、美國、加拿大等地考察,今年8月 該系學生到芬蘭探訪交流。晚會上,芬 蘭交流考察團副團長何啟明同學分享此 次考察交流使其拓闊了視野,提升了溝 通能力和領導能力,了解了異地的政 策、文化和社會服務。他感謝尖沙咀街 早於2005年開始,尖沙咀街坊會捐助 坊會的支持,承諾定當努力讀書,多做